
 

 
 

 
 

 

 

 

A.S. 2021/2022 
 

La L. 107/2015 riprende e riassume i contenuti del DPR n. 80/2013, individuando le priorità 

strategiche del Sistema Nazionale di Valutazione e i criteri per la valorizzazione delle 

scuole nel processo di autovalutazione. La valutazione è strettamente connessa 

all’attuazione di una vera autonomia delle scuole. Il monitoraggio e la valutazione 

costituiscono strumento indispensabile per il miglioramento continuo. I processi di 

autoanalisi/valutazione sono una risorsa essenziale per lo sviluppo qualitativo dell’offerta 

formativa tramite l’introduzione di concetti di riflessione e analisi delle prassi in modo da 

poter apportare le necessarie correzioni sia in itinere che a conclusione delle attività 

didattiche e dei progetti; esse favoriscono la crescita professionale dei docenti e lo sviluppo 

organizzativo della scuola. Il nostro istituto, al fine di effettuare l’autovalutazione del 

proprio servizio che servirà per la redazione del Rapporto di autovalutazione (RAV) ha 

predisposto una serie di questionari anonimi rivolti a tutte le componenti coinvolte nel 

processo educativo: genitori, alunni di scuola secondaria e primaria e docenti. L’ 

autovalutazione interna ha avuto lo scopo specifico di procedere ad una rilevazione del clima 

organizzativo e relazionale interno alla scuola per individuare eventuali problemi, bisogni, 

aspettative nei confronti della scuola e dell’attività didattica in generale e attivare processi 

di miglioramento attuando, sulla base delle eventuali problematicità emerse, interventi 

correttivi. 
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ANALISI DEI DATI RACCOLTI 
 

 

 

 

 
 

 

 

QUESTIONARIO AUTOVALUTAZIONE  DOCENTI 

I docenti sono stati chiamati ad esprimere giudizi di gradimento sul 

sistema scolastico. Il questionario per i docenti riguardava l’operato del 

Dirigente Scolastico e del suo staff, la comunicazione interna ed esterna, 

il coinvolgimento e la valorizzazione, il clima e l’ambiente di lavoro. 

Hanno risposto tutti i docenti (87). 

 

L’esito dei questionari rileva in modo inequivocabile la percezione 

nettamente positiva che i docenti hanno dell’organizzazione nel suo 

complesso e del dirigente e del suo staff, attenti al benessere degli operatori 

che si ritengono pienamente soddisfatti e coinvolti, informati, partecipi e 

valorizzati. Anche il rapporto in classe sia con gli alunni che tra docenti il 

clima è sereno. Si predispongono attività di recupero per gli alunni in 

difficoltà e i rapporti scuola – famiglia sono collaborativi 

 
 



01/07/22, 13:53 QUESTIONARIO DOCENTI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 1/9

87 risposte

Le risposte non sono più accettate

Messaggio per gli intervistati

Docente

87 risposte

Questo modulo non accetta più risposte

Riepilogo Domanda Individuali

Copia

Scuola Infanzia
Scuola Primaria
Scuola Secondaria di I grado32,2%

40,2%

27,6%

QUESTIONARIO DOCENTI A.S. 2021/22

Domande Risposte 87 Impostazioni

https://accounts.google.com/SignOutOptions?hl=it&continue=https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit%3Fusp%3Ddrive_web


01/07/22, 13:53 QUESTIONARIO DOCENTI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 2/9

Lo Staff dirigenziale contribuisce a creare un clima di lavoro positivo?

87 risposte

Docenti e personale ATA collaborano positivamente?

87 risposte

In classe c'è un clima positivo con gli studenti?

87 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

8%

56,3%

34,5%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

54%

40,2%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

69%

28,7%



01/07/22, 13:53 QUESTIONARIO DOCENTI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 3/9

Questa scuola stimola la partecipazione delle famiglie alle sue iniziative?

87 risposte

I colleghi dello stesso ambito disciplinare o dipartimento si confrontano regolarmente

nel corso dell'anno scolastico?

87 risposte

Questa scuola è attenta ai bisogni formativi dei docenti?

87 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

58,6%

33,3%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

62,1%

31%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

63,2%

35,6%
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https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 4/9

Nella didattica curricolare si usano i laboratori e la LIM?

87 risposte

Si realizza efficacemente l'inclusione degli studenti di origine straniera, anche se in

numero ridotto, degli alunni BES e DSA?

87 risposte

I rapporti con i colleghi sono difficili?

87 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

9,2%

44,8%

46%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

67,8%

26,4%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

37,9%

55,2%
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https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 5/9

Si realizzano interventi efficaci per il recupero degli studenti in difficoltà?

87 risposte

E' difficile far rispettare le regole di comportamento agli studenti?

87 risposte

I colleghi della stessa classe si scambiano informazioni sugli studenti?

87 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

43,7%

50,6%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

12,6%

14,9%

71,3%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

74,7%

23%
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https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 6/9

Le proposte dei genitori sono tenute in considerazione?

87 risposte

Gli incontri scuola - famiglia sono frequenti e proficui?

87 risposte

Le famiglie apprezzano  il lavoro degli insegnanti?

87 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

10,3%

28,7%

60,9%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

51,7%

42,5%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

42,5%

56,3%



01/07/22, 13:53 QUESTIONARIO DOCENTI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 7/9

Le progettazione sono condivise?

87 risposte

Condividi i criteri e la modalità di valutazione degli studenti?

87 risposte

La tua valutazione su questa scuola è

87 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

73,6%

23%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

52,9%

40,2%

Copia

Molto positiva
Positiva
Negativa
Sempre

52,9%

47,1%
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https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 8/9

Alcune notizie per concludere sei:

87 risposte

Quanti anni hai?

87 risposte

Da quanti anni insegni?

87 risposte

Copia

Donna
Uomo

93,1%

Copia

Meno di 35
Tra i 36 e i 45
Tra i 46 e i 55
Oltre i 55

17,2%

33,3%

43,7%

Copia

Uno
Da 1 a 5
Da 6 a 10
Da 11 a 20
Oltre i 20

11,5%

40,2%

28,7%

17,2%
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https://docs.google.com/forms/d/1xM6yswuK73nkOr4DoCKK150dyqxWWFWpYsoCGWKtxV0/edit#responses 9/9

Che tipo di incarico hai?

87 risposte

Copia

Tempo determinato
Tempo indeterminato

24,1%

75,9%



 

 

QUESTIONARIO AUTOVALUTAZIONE GENITORI 

 

 

 

 
I genitori della Scuola Primaria e Secondaria di I grado sono stati chiamati ad esprimere 

giudizi di gradimento su:  

 rapporto    con il personale; 

 PTOF; 

 comunicazione, organizzazione; 

 servizi offerti; 

 accoglienza degli alunni; 

 rapporto degli alunni con docenti e compagni di classe. 

 

Hanno partecipato al questionario 137 genitori e dal feedback si rileva la soddisfazione 

rispetto all’azione dell’organizzazione, ai rapporti con tutti gli operatori della scuola. 

Positivo anche il giudizio in merito all’offerta formativa della scuola. Anche i rapporti 

con i docenti è stato valutato positivamente, gli alunni si sentono accolti e ricevono 

risposte adeguate dal corpo docente.  

 



01/07/22, 13:54 QUESTIONARIO GRADIMENTO GENITORI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1hY5ovVZbywatToSq2aLcSKVA2QMVGAy7TkwKNt0HdOI/edit#responses 1/7

137 risposte

Le risposte non sono più accettate

Messaggio per gli intervistati

E' soddisfatto dell'offerta formativa della scuola?

137 risposte

Questo modulo non accetta più risposte

Riepilogo Domanda Individuali

Copia

Poco
Abbastanza
Molto

45,3%

49,6%

QUESTIONARIO GRADIMENTO GENITORI A.S. 2021/22

Domande Risposte 137 Impostazioni

https://accounts.google.com/SignOutOptions?hl=it&continue=https://docs.google.com/forms/d/1hY5ovVZbywatToSq2aLcSKVA2QMVGAy7TkwKNt0HdOI/edit%3Fusp%3Ddrive_web


01/07/22, 13:54 QUESTIONARIO GRADIMENTO GENITORI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1hY5ovVZbywatToSq2aLcSKVA2QMVGAy7TkwKNt0HdOI/edit#responses 2/7

Gli insegnanti mi informano dei progressi scolastici di mio/a figlio/a

137 risposte

Le comunicazioni da parte della scuola (orari, avvisi, regole, ...) sono efficaci?

137 risposte

I docenti sono disponibili al dialogo con i genitori?

137 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

16,1%

54,7%

27,7%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

13,1%

49,6%

36,5%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

8%

15,3%

75,9%



01/07/22, 13:54 QUESTIONARIO GRADIMENTO GENITORI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1hY5ovVZbywatToSq2aLcSKVA2QMVGAy7TkwKNt0HdOI/edit#responses 3/7

La scuola prende in considerazione i suggerimenti e le preoccupazioni dei genitori?

137 risposte

Si confronta con gli insegnanti sul comportamento di suo/a figlio/a?

137 risposte

I docenti offrono un sostegno adeguato ai bisogni scolastici di suo/a figlio/a?

137 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

32,8%

37,2%

27%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

18,2%

56,2%

24,8%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

18,2%

56,9%

23,4%
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https://docs.google.com/forms/d/1hY5ovVZbywatToSq2aLcSKVA2QMVGAy7TkwKNt0HdOI/edit#responses 4/7

I docenti tengono in considerazione gli interessi e le attitudini di suo/a figlio/a?

137 risposte

I docenti aiutano  suo/a figlio/a ad acquisire abilità linguistiche adeguate?

137 risposte

I docenti aiutano  suo/a figlio/a ad acquisire abilità matematiche e scientifiche adeguate?

137 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

21,9%

44,5%

30,7%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

13,1%

55,5%

29,9%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

13,1%

62%

23,4%



01/07/22, 13:54 QUESTIONARIO GRADIMENTO GENITORI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1hY5ovVZbywatToSq2aLcSKVA2QMVGAy7TkwKNt0HdOI/edit#responses 5/7

Suo/a figlio/a si trova bene con i compagni?

137 risposte

Suo/a figlio/a si trova bene con i suoi insegnanti?

137 risposte

Gli insegnanti sono in grado di trasmettere regole di comportamento?

137 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

12,4%

55,5%

28,5%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

9,5%

65,7%

24,1%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

10,9%

61,3%

27%



01/07/22, 13:54 QUESTIONARIO GRADIMENTO GENITORI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1hY5ovVZbywatToSq2aLcSKVA2QMVGAy7TkwKNt0HdOI/edit#responses 6/7

Gli insegnanti affrontano efficacemente gli episodi di conflitto/prepotenza in classe?

137 risposte

Questa scuola è organizzata in maniera efficace?

137 risposte

I servizi funzionano bene?

137 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

21,2%

45,3%

29,9%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

29,2%

45,3%

22,6%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

26,3%

43,1%

27,7%
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https://docs.google.com/forms/d/1hY5ovVZbywatToSq2aLcSKVA2QMVGAy7TkwKNt0HdOI/edit#responses 7/7

Il personale scolastico collabora per garantire il buon funzionamento della scuola?

137 risposte

Consiglieresti questa scuola ad un altro genitore?

137 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

16,1%

44,5%

37,2%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

18,2%

51,1%

29,2%



 

 

QUESTIONARIO AUTOVALUTAZIONE ALUNNI 

 

 

 
 

 

Anche agli alunni è stato proposto un questionario di gradimento relativo all’ 

accoglienza da parte degli insegnanti, collaboratori, DS, segreteria, pulizia dei locali, 

attrezzature della scuola, gratificazione e soddisfazione durante la DID. In questi 

grafici sono stati analizzate solamente le risposte degli alunni della scuola Primaria 

e Secondaria di I grado. 

Hanno risposto al questionario solo 26 alunni. Dall’analisi dei dati emerge come gli 

alunni, utenti del nostro Istituto, vivono serenamente l’esperienza scolastica 

quotidiana ed hanno un buon concetto della scuola nel suo complesso e degli 

insegnanti. Gli alunni si ritengono pienamente soddisfatti anche per quanto riguarda 

l’aspetto  didattico. I docenti sono disponibili all’ascolto e pronti ad aiutare chi è in 

difficoltà, sanno sostenere   e valorizzare il loro lavoro. 
 



01/07/22, 13:54 QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1MumVWO_Cgsj2hBC2luOXVxE0yTdz_PHib-0zhxbmjoI/edit#responses 1/6

26 risposte

Le risposte non sono più accettate

Messaggio per gli intervistati

Quale scuola frequenti?

26 risposte

Questo modulo non accetta più risposte

Riepilogo Domanda Individuali

Copia

Primaria
Secondaria di I grado61,5%

38,5%

QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI A.S. 2021/22

Domande Risposte 26 Impostazioni

https://accounts.google.com/SignOutOptions?hl=it&continue=https://docs.google.com/forms/d/1MumVWO_Cgsj2hBC2luOXVxE0yTdz_PHib-0zhxbmjoI/edit%3Fusp%3Ddrive_web


01/07/22, 13:54 QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI A.S. 2021/22 - Moduli Google

https://docs.google.com/forms/d/1MumVWO_Cgsj2hBC2luOXVxE0yTdz_PHib-0zhxbmjoI/edit#responses 2/6

I miei insegnanti mi capiscono

26 risposte

Aiuto i miei compagni nelle attività scolastiche quando ne hanno bisogno

26 risposte

Collaboro con i miei compagni di classe nelle attività di gruppo

26 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

42,3%

23,1%

34,6%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

7,7%

11,5%

30,8%

50%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

19,2%

46,2%

34,6%
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https://docs.google.com/forms/d/1MumVWO_Cgsj2hBC2luOXVxE0yTdz_PHib-0zhxbmjoI/edit#responses 3/6

Mi è capitato di prendere in giro alcuni compagni di classe

26 risposte

Mi è capitato di litigare con  alcuni compagni di classe

26 risposte

I miei insegnanti sono chiari nelle spiegazioni

26 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

7,7%

30,8%

61,5%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

11,5%

19,2%

69,2%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

19,2%

57,7%

23,1%
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https://docs.google.com/forms/d/1MumVWO_Cgsj2hBC2luOXVxE0yTdz_PHib-0zhxbmjoI/edit#responses 4/6

In classe facciamo discussioni di gruppo con gli insegnanti

26 risposte

Ricevo aiuto dai miei insegnanti su come svolgere i compiti

26 risposte

I miei insegnanti mi fanno capire gli errori che ho commesso nell'esecuzione di un

compito

26 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre11,5%

38,5%

46,2%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

23,1%

50%

26,9%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

73,1%

15,4%
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https://docs.google.com/forms/d/1MumVWO_Cgsj2hBC2luOXVxE0yTdz_PHib-0zhxbmjoI/edit#responses 5/6

Sono capace di concentrarmi nelle attività scolastiche senza distrarmi

26 risposte

Ricordo quello che l'insegnante ha spiegato

26 risposte

Riesco a fare quello che gli insegnanti mi chiedono

26 risposte

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

38,5%

30,8%

26,9%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

11,5%

38,5%

46,2%

Copia

Mai
Qualche volta
Spesso
Sempre

19,2%

46,2%

34,6%
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https://docs.google.com/forms/d/1MumVWO_Cgsj2hBC2luOXVxE0yTdz_PHib-0zhxbmjoI/edit#responses 6/6

Ti piace frequentare questa scuola?

26 risposte

Copia

Si
Non troppo
No15,4%

80,8%


